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Fråga för muntligt besvarande O-000315/2011
till kommissionen
Artikel 115 i arbetsordningen
Sophia in 't Veld, Sylvie Goulard, Sonia Alfano, Alexander Alvaro, Baroness Sarah Ludford, 
Theodoros Skylakakis, Ramon Tremosa i Balcells, Philippe De Backer, Jens Rohde, Stanimir 
Ilchev, Giommaria Uggias
för ALDE-gruppen

Angående: Gränsöverskridande effekter av lagstiftning i tredjeland och unionslagstiftningen om 
uppgiftsskydd

Lagstiftning i tredjeländer kan ha gränsöverskridande effekter som direkt påverkar företag och 
medborgare i EU. Sådan lagstiftning kan strida mot unionslagstiftningen, t.ex. när det gäller 
uppgiftsskydd. Bland annat kräver de amerikanska lagarna Medicare Act, FATCA, FISA och 
Patriot Act att personuppgifter som lagrats i EU ska kunna överlämnas till de amerikanska 
myndigheterna.

1. Vad anser kommissionen om att lagstiftning i tredjeland, som ovannämnda exempel från 
amerikansk lagstiftning, helt enkelt kan upphäva relevant unionslagstiftning om uppgiftsskydd och 
därmed de rättigheter och garantier som gäller för EU:s medborgare och europeiska företag? 
Känner kommissionen till några andra exempel på tredjelandslagstiftning med 
gränsöverskridande effekter som strider mot relevant unionslagstiftning om uppgiftsskydd och 
relaterade rättigheter?

2. Anser kommissionen att överföring av personuppgifter till tredjeland, vilket uppmanas i de 
ovannämnda exemplen från amerikansk lagstiftning, innebär en överträdelse av relevant 
unionslagstiftning om uppgiftsskydd? 

3. Vilka omedelbara åtgärder kommer kommissionen att vidta för att ta upp dessa frågor med de 
aktuella amerikanska myndigheterna och vad kommer kommissionen att göra för att skydda och 
företräda intressena hos EU:s medborgare och EU-baserade företag?

4. Vilka omedelbara åtgärder kommer kommissionen att vidta för att se till att unionslagstiftningen 
om uppgiftsskydd verkligen efterlevs och att lagstiftning från tredjeland inte ges företräde framför 
unionslagstiftningen och därmed upphäver de rättigheter och garantier som den ska 
tillhandahålla?
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